I'pynna xKoc, KBAHTOBBIE T'PYIIbI U IIPUJIOKEHUST

JInctok 4. CKOBKU ITVACCOHA HA KOMMYTATHUBHOW AJICEBPE

Pexomenayembrit cpox caaqam: 23 ampess 2025

1. Ilycts M — ruazikoe n-meproe MHOrooGpasue, {2'}i<i<p — JOKaJbHbIE KOODIHHATH B HEKO-
topoit obnact U C M. Ckobka Ilyaccona jirobbix nByx dyrkiuii f n g uz aaredpsl riajkux
dynkumit F(M) B NTOKaIBHBIX KOOPJAMHATAX UMEET BUI:

of
0z

{f.0t =Y 0if(2)w™(2)Og(2),  Oif =

ik=1
rie w*(z) = {2%, 2} — myacconos Temsop.

a) Ilop3ysich ompesieeHneM MyacCOHOBON CTPYKTYPBI, BBIBEJNUTE YCJIOBUsSI HA TyaCCOHOB TEH-
30P, KOTOPBIe HAJAratoTCs Ha HETO TUM OIPeIeIeHNEM.

6) Ilycrb MaTpuIa IyaccoHOBa TEH30pa HE BHIPOZKAeHA B obmacta U C M: det ||w™ (2)|| # 0.
O603HAUNM CHMBOJIAME Wk (Z) MATPUYHBIE 3JIEMEHTHI OOPATHON MATPUIIHL:

Z wik(2)wM (2) = (5f
k=1

Hoxazkure, uro nuddepennuanbhas 2-popma 2 = > . wipdz’ A dz* apnsercst 3aMKHYTOI
U HEBBIPOK IeHHOM B 06s1acTu U (TO ecThb, 3a1aeT CUMILIEKTUIECKYIO CTPYKTYPY B ob1acTu

U).

2. Iycrs anrebpa rmagkux dyakauit F (M) ma maorootpasun M cHabxkena myacCOHOBOM CTPYK-
typoit (cM. 3amaay 1.). Ilo mo6oit 3anannoit dyuxkmuu f € F(M) onpenennm raMuIbTOHOBO
BEKTOpHOe nose Xy U3 KacareapHoro paccioenusa 1'M craemgyiomum geficTBreM Ha (OyHKIAN:

Xyvg={f9}, VgeFM).

a) Jlokaxure, YT0 MHOKECTBO FaMUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX 110J1eli obpasyer aiarebpy JIu oTHO-
CHATEJIBHO OIEPAITMA KOMMYTHPOBAHUSA W CTAHJAPTHBIX OIEPAIUil CJIOXKEHUS U YMHOXKEHU A
Ha 3JIeMEHTbl YUCJI0BOIO 110J1.

6) st HeBBIDOXKIEHHOI IIyacCOHOBOH CTPYKTYphl Haiimure snadenue 2-popmer (X y, X))
(cm. mynkT 6) 337aum 1) HA Mape TPOU3BOJIBHBIX TAMUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX MOJIEMH Xru

X,.

3. Paccmorpum smHediroe npoctpancTso gl(N)* apoiicrsennoe k anrebpe JIu gl(N). O6osnatmm
cumsosamu t], 1 < i, j < N, xoopaunarst 8 gl(N)* oTHOCTENBHO Gasuca, ABOHCTBEHHOrO K 6a3ucy
MATPUYHBIX €/IAHHIL EZ] B aurebpe gl(N). B anrebpe F(gl(N)*) nomunomuanbabix dbyHKIuil Ha
gl(N)* ckobka Ilyaccona-Jlu BBOIUTCA ¢ MOMOIIBIO CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT anrebpol JIn gl(N):

{tI 2y pp = 12670 — 11157

117 712 11 712 22 711

NN, B MaTPUIHBIX 0003HAUCHUIX:

{T, Tr} pr, = P12 — ToPro,



rae Piy — marpuna rpancnosunuu, a T = [|t]|| — N X N marpuua, cocTaBieHHAs U3 KOOPAHHAT.
JokazknTe, 910 0gHOpOAHDIE HoamaoMbI Pk (t) = Tr(T*) mpumasexar myacCOHOBOMY LEHTPY
ckobku [lyacccona-Jlu.

4. Beenem B asnrebpe F(gl(N)*) 6umuneiinyto onepanuto {, }sk 1o dopmyne (obo3HaueHus n3
3ajaun 3):

{11, Ta} s = Th Tor12 — r12Th T,
U pacnpocTpanuM ee Ha Jobble dyukimun no npaswiy Jleiibuuna {f,ghtsk = {f,9}sxh +

g{f, h}sk- Bnecy T12 = ||[r]1 2] — N2 x N? uuciopas marpuna MaTpuia. [Ipn Kaknx yCJIOBUSAX

Ha 712 BBeJeHHas omepanud Oymer ckobkoit [lyaccoma?

5. [Iyacconosa crpykrypa {, }si HasbiBaercs ckobkoit Ckiagauna. Jlokaxure, 9T0

a) Jluneitabiit nomuaom p1(t) = Tr(T) He mexut B myaccoHoBOM TeHTpe cKOOKM CKIsTHWHA,
3aJIaHHON KJjaccuueckoil r-marputein dpunadessaa-xumbo.

6)* Herepmuuant Marpuisl koopauuat det(7') sBASETCS 37€MEHTOM IIyaCCOHOBOIO IIEHTPA
ckOOKYM CKJISTHUHA.

Vkazauwme. s peiienust 3a1a4u u3 1myHKTa 0) 10s€3HbL ciaeyiomue (GOPMyIibl, BbIPAKAIOLIME
JIETEPMUHAHT MATPHUIIBI B TEPMUHAX MOJHOCTHIO AHTUCHMMETPUIECKOr0 TeH30pa paHra V:

§ i1 402 IN
87;11‘2_“7',1\, t71t72 Ce th = det(T) 5j1j2--»jN7
71 IN

D Civigoin LR N 192N = N1 det(T),
{43}

bigis...in _ b
E Eaigis...in € 20N = (N = 1)14,.
iz, in

6. Ha airebpe mommaOMHAILHBIX (DYHKIUH MOYXKHO BBECTH APYTYIO KBAIAPATHIHYIO ITYACCOHOBY
CTPYKTYDY, CBSI3aHHYIO ¢ KJaaccuueckoii m-marpureii (ckobka Cemenosa Tsub-1llarckoro):

{1, T} srs = raiT1To — ThTor12 + Tori2Th — Thrai To,

rae 191 = PiariaPlo. Jokaxnre, uro nosunombr pi (1) = Tr(Tk) NPUHAJIEKAT [yaCCOHOBOMY
merTpy cokbkn Cemenona- Tsan-1TTamckoro.
Vkasanne. [loayunre no nnpykiun sipazkenne aas ckobxu {TF, Th}, a 3arem Bo3bMuUTE CiIes 110 1€p-

BOMY IPOCTPAHCTBY.

7. Ilycrs Aj, — KBaHTOBaHME KOMMYTATUBHOI anreGpsl A, axb — HOBOE YMHOXKEHHE B BEKTOPHOM
npocrpanctse A[[h]], mopox gennoe m3oMopdU3MOM KBAHTOBAHUS (Vj,:

axb=a; (ap(a) * ap(b)) = a-b+ hei(a,b) + h*ea(a,b) + ..., Va,be A

Paccmorpum aBromMopdusm HeKOMMyTaTHBHOI accormarusaol aarebpol wy, : A[[h]] — A[[R]],
TOXKJIECTBEHHBIN Ha KOMITOHeHTe TpocTpancTsa A[[h]] Hynesoii crenenn o h: A = AJ[h]]/(hA[[h]]),
TO ecTh, kak C[[h]]-nmuneitnoe orobparkenne n3oMopdU3M Wy, UMEET CIEAYIONIYIO0 CTPYKTYPY:

wh:id+hw1+h2w2—|—....

a) Jlokaxmure, 9T0 JUHEHHOE 0TOOpaKeHUEe W1 ABIZeTCs MU HEPEeHITNPOBAHIEM KOMMY TaATHB-
HO¥ anredbper A, TO eCTh,

wi(a-b) =wi(a) -b+a-wi(b), Va,be A



6) dokaxkure, 4T0 aHTUCUMMETpUIeCKas 4acrhb ¢1(a, b) —c1(b, a) suneiinoro no h caaraemoro
B IIPOM3BEIEHUH G * b He M3MeHsieTcsI Ipu AeiicTBun aBToMopdu3Ma wy. Takumm obpaszom,
anrebpa wp, (A[[h]]) Takxke siBISETCS KBAHTOBAHMEM KOMMYTATUBHOMN anreOpsl A ¢ Toil ke
[IyaCCOHOBO# CTPYKTYpPO#.



